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              На основании Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года и Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования основой обучения должна быть не воспроизводящая деятельность, а творческая, когда большую часть знаний ученики должны усваивать не со слов учителя, а в процессе самостоятельного поиска информации и способов решения задач. Ведь современному обществу требуется не просто грамотный человек, а человек, который свободно владеет знаниями, умеет мыслить логично, научно, творчески.
Анализ результатов ЕГЭ выявил значительный разброс результатов, характеризующих владение как одним и тем же, так и различными видами математической деятельности,  например, при выполнении тождественных преобразований логарифмических выражений, при решении показательных неравенств, распознавании графиков элементарных функций и др. В этой связи указывается на необходимость обратить самое серьёзное внимание на обеспечение усвоения всеми учащимися минимума содержания на базовом уровне. 

Все мы знаем, что математика один из самых сложных для учащихся предметов и способности к усвоению знаний у всех учащихся разные. В каждом классе есть такие дети, которые имеют склонность и интерес к изучению математики, но тех, кто не имеет этих  способностей -  больше. Наша работа связана с целым рядом трудностей. Одна из них обусловлена обилием теоретических сведений, которые ученики должны усвоить. Поэтому во время объяснения нового материала мы часто не в состоянии охватить всех учащихся, нуждающихся в дополнительных разъяснениях, индивидуальной помощи.

В современной школе обозначились противоречия между традиционными методами и формами обучения, ориентированными на передачу готовых знаний, и ориентацией нового содержания на развитие творческих способностей учащихся в процессе предметного образования, а также между целостным реальным миром и стремлением многих учащихся творчески развивать себя.

Что делать? Как построить учебный процесс? Как побудить школьников к активному и осознанному усвоению знаний? Уверена, что каждый из нас постоянно задаёт себе эти вопросы и ищет ответы на них в собственной практике, в опыте своих коллег. На протяжении ряда лет работаю над методической темой «Развитие творческих способностей учащихся на уроках математики через использование технологии личностно ориентированного обучения».

 Выбор темы обусловлен рядом факторов:

- актуальность концепции личностно ориентированного образования не вызывает сомнений. Нет, и не может  быть двух школьников, не говоря о целом классе, обладающих одинаковым набором способностей, умений, поведенческих реакций, мышления и т. д. Для кого-то из детей средний уровень предъявляемых требований оказывается непосильным, а кто-то, наоборот, недополучает знаний и умственной нагрузки. Одни понимают учителя сразу, другим надо повторить, а третьим необходимо разъяснить. Таким образом, успешность усвоения учебного материала, темп овладения им, прочность осмысления знаний, уровень развития учащихся зависит не только от деятельности учителя, но и от познавательных возможностей и способностей учащихся, обусловленных многими факторами, в том числе особенностями восприятия, памяти, мыслительной деятельности и физическим развитием;

- современное образование – это личностно ориентированное образование, основанное на учёте результатов диагностики индивидуальных особенностей и способностей каждого ребёнка, его отношения к предмету и возможностей его усвоения, что требует от учителя осуществления индивидуального подхода к учащимся, предвидения трудностей учебного материала для отдельных учащихся, подбора рациональных видов работ для сильных и слабых учащихся;

- необходимость успешной социализации выпускников школы, так как «развивающемуся обществу нужны современно образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут самостоятельно принимать ответственные решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способные к сотрудничеству…»
Следовательно, актуальность выбора данной темы диктуется потребностями современного общества. 

Я считаю, что всё чаще возникает вопрос: «Значимо ли, ценно ли для нашей жизни образование?» Необходимо сделать очевидными  важность и значимость знаний для учеников, в глазах многих из которых приобрели ценности другие материи. Проанализировав конкретные условия, которые  способствовали бы формированию гармонично развитой личности учащегося, я поняла, что в настоящее время едва ли ни единственным источником, способным дать детям не только программные знания, но и привлечь их к духовному самосовершенствованию, является учитель. Учитель должен убедить своих учеников в том, что радость познания чего–то нового в области науки – это противовес культу выгоды. 

Психолого – педагогические исследования показывают, что решение этой задачи возможно, если учебный материал даётся учащимся не в готовом виде, а как объект поиска. Таким образом, целью своей работы считаю не только дать ученику определенную сумму знаний, но и научить учиться, развить интерес к учению.
  
Работая над проблемой повышения у учащихся интереса к математике, изучаю  методическую и психолого – педагогическую литературу по проблеме мотивации учения и интереса. «Воспитатель не должен забывать, что ученье, лишённое всякого интереса и взятое только силою принуждения убивает в ученике охоту к учению, без которой он далеко не уйдёт» - слова, сказанные выдающимся русским педагогом К.Д.Ушинским, прекрасно подчёркивают важность решения проблемы интереса в процессе преподавания вообще и, конечно же, в процессе преподавания математики с ориентацией на личность учащегося. Следовательно, чтобы добиться создания ситуации успеха ученика, необходимо сделать обучение желанным процессом, а это возможно благодаря развитию творческих способностей. Добиться же этого можно, если включать учащихся в познавательный поиск, развивать их наблюдательность, мышление, то есть умение подмечать важное и существенное, сравнивать и анализировать, обобщать и делать выводы. Основная нагрузка в процессе обучения должна падать не на память учащихся, а на их мышление. Другими словами, основой обучения должна быть не  воспроизводящая деятельность, а творческая, когда большую часть знаний школьники должны усваивать не со слов учителя, а в процессе самостоятельного поиска информации и способов решения задач.
Поэтому ведущая идея моей педагогической концепции - создание оптимальных условий для развития творческого мышления, высокого уровня творческой самостоятельной деятельности, формирование исследовательских умений и навыков – основы развития творческих способностей учащихся.

Разрабатывая урок, я ставлю определённые образовательные, развивающие и воспитательные цели. Постановка образовательной цели урока определяется содержанием программы. Выявляется итоговый уровень сформированности  знаний и умений, обязательных для каждого ученика и место урока в системе уроков по изучаемой теме.
  Воспитательные цели охватывают все стороны воспитания учащихся: умственное, трудовое, физическое, эстетическое. Их реализация осуществляется непрерывно на каждом уроке. 

Развивающие цели урока связаны с деятельностью по учащихся, их интересов и способностей. Развивающие цели на уроке могут быть: развитие памяти учащихся; умение преодолевать трудности при решении задач; развитие любознательности  и познавательного интереса учащихся. Развитие учащихся более эффективно, если оно индивидуально ориентировано и обеспечивает максимальное включение в самостоятельную деятельность. Основная задача математики научить ребёнка структурировать данные (ситуацию), вычленять математические отношения, создавать математическую модель ситуации, анализировать и преобразовывать ее, интерпретировать полученные результаты. 
Поэтому главной своей задачей считаю формирование у школьников ключевых компетенций. В области математики за основу мною взята классификация ключевых образовательных  компетенций А.В. Хуторского:
Ценностно-смысловая компетенция. Данная компетенция включает постановку ученика в ситуацию самоопределения. Если говорить относительно уроков математики, то мы должны в течение учебного процесса выявить математически способных учеников и помочь им в ситуации самоопределения. Собственно говоря, речь здесь идёт о профориентации. Конечно, кто-то может сказать, что рано проводить профориентацию в начальной школе, но ведь именно в эти школьные годы мы способствуем выбору детьми той сферы, которая им наиболее интересна — это либо гуманитарная сфера, либо сфера точных наук.

Общекультурная компетенция подразумевает, что непосредственно на уроках математики мы должны знакомить учеников с общественной моралью и традициями. Т.е. учителю необходимо внедрять такие приёмы работы на уроке, которые не отвлекали бы урок от основного содержание, но при этом были бы с подтекстом, благодаря которому ученики несознательно усваивали бы общекультурные компетенции.

Учебно-познавательная компетенция представляет собой совокупность учебных ситуаций, в которых ученик выступает как субъект и как объект процесса обучения одновременно, т.е. в данном случае речь идёт о самообучении. Соответственно реализация компетентностного подхода в части учебно-познавательной компетенции подразумевает использование учителем приёмов, способствующих обучению и развитию у учеников способности к самообразованию.

Информационная компетенция в своей сути заключает процесс освоения учеником современных информационных технологий. Т.е. на уроке математики мы должны, как всегда, непреднамеренно для ученика, обучить его способам работы с информационными технологиями. От урока к уроку необходимо повышать уровень «первоисточников», таким образом, подготавливая ученика к адаптации в информационном пространстве современного мира.

Коммуникативная компетенция подразумевает под собой владение учеником средствами коммуникации. Необходимо, чтобы ученик на уроках общался с одноклассниками, умел истолковать для них материал. Т.е. создание коммуникационных приёмов на уроках математики подготавливает ученика к реализации себя в социуме.

Социально-трудовая компетенция на мой  взгляд является одной из самых важных, она предполагает овладение учеником знаниями и опытом в гражданско-общественной деятельности, в социально-трудовой сфере, в области семейных отношений и обязанностей, в вопросах экономики и права, а так же в профессиональном самоопределении. Т.е. данная компетенция подразумевает овладение детьми теми предметными знаниями, умениями и навыками, которые они будут использовать непосредственно в своей дальнейшей жизнедеятельности. Именно в начальной школе на уроках математики дети научаются считать, вычислять, измерять и т.д. Таким образом, необходимы постоянные закрепление, усовершенствование и контроль за данными базовыми умениями.

Компетенция личностного самосовершенствования. Эта компетенция подразумевает овладение учеником теми способами деятельности, которые пригодятся ему в определённой современной жизненной ситуации. К ней относятся правила личной гигиены, забота о собственном здоровье, внутренняя культура, основы безопасности жизнедеятельности. Т.е. как и в случае с общекультурной компетенцией необходимо на подсознательном уровне сообщать ученику информацию, которая может потребоваться ему в его дальнейшей жизни. Но отличие этих двух компетенций в том, что первая направлена на функционирование личности в социуме, а вторая направлена как на самосовершенствование личности, так и на совершенствование личностью социума.

Для повышения интереса, активизации мыслительного процесса в своей работе использую элементы педагогических технологий: 

Технология личностно – ориентированного обучения
Доктор психологических наук, профессор И. С. Якиманская в технологии личностно – ориентированного обучения особое значение придаёт такому фактору развития как субъективный опыт жизнедеятельности, приобретённый ребёнком в семье, обществе.
Личностно – ориентированное обучение – способ организации обучения, в процессе которого обеспечивается всемерный учет возможностей и способностей обучаемых и создаются необходимые условия для развития их индивидуальных способностей.

Цель такого обучения – создание условий для обеспечения собственной учебной деятельности обучающихся, учета и развития индивидуальных особенностей школьников.

Личностно – ориентированный урок – это не просто создание учителем доброжелательной творческой атмосферы, а постоянное обращение к субъектному опыту школьников.
Средствами достижения этой цели  являются:

· использование разнообразных форм и методов организации учебной деятельности, позволяющих раскрыть субъектный опыт учащихся;

· создание атмосферы заинтересованности каждого ученика в работе класса;

· стимулирование учащихся к высказываниям;

· использование дидактического материала;

· оценка деятельности ученика не только по конечному результату;

· поощрение стремления ученика находить свой способ работы;

· создание педагогических ситуаций общения на уроке, позволяющих каждому ученику проявлять инициативу. 

 Сравнение целей деятельности учителя при организации традиционного и личностно – ориентированного уроков, можно показать в виде таблицы:
	Цели традиционного урока
	Цели личностно – ориентированного урока

	1.Обучает всех детей установленной сумме знаний, умений, навыков
	1.Способствует эффективному накоплению каждым ребенком своего собственного личного опыта

	2.Определяет учебные задания, форму работы детей и демонстрирует им образец правильного выполнения заданий
	2.Предлагает детям на выбор различные учебные задания и формы работы, поощряет ребят к самостоятельному поиску путей решения этих заданий

	3.Старается заинтересовать детей в том учебном материале, который предлагает сам
	3.Стремится выявить реальные интересы детей и согласовать с ними подбор и организацию учебного материала

	4.Проводит индивидуальные занятия с отстающими или наиболее подготовительными детьми
	4.Ведет индивидуальную работу с каждым ребенком

	5.Планирует и направляет детскую деятельность
	5.Помогает детям самостоятельно спланировать свою деятельность

	6.Оценивает результаты работы детей, подмечая и исправляя допущенные ошибки
	6.Поощряет детей самостоятельно оценивать результаты их работы и исправлять допущенные ошибки

	7.Определяет правила поведения в классе и следит за их соблюдением
	7.Учит детей самостоятельно вырабатывать правила поведения и контролировать их соблюдение

	8.Разрешает возникающие конфликты между детьми: поощряет правых и наказывает виноватых
	8.Побуждает детей обсуждать возникающие между ними конфликтные ситуации и самостоятельно искать пути их разрешения


Технология сотрудничества
Современный урок предполагает разнообразие форм и методов. Особую значимость имеют коллективные и групповые формы обучения, технология сотрудничества. 
Технологии сотрудничества реализуют демократизм, равенство, партнерство, в субъект-объектных отношениях педагога и ребенка. Учитель и учащиеся совместно вырабатывают цели, содержание, дают оценки, находясь в состоянии со-трудничества, со-творчества.

Основные принципы технологии сотрудничества:
- индивидуальная ответственность каждого означает, что успех или неудача группы зависит от удач или неудач каждого члена группы. Отсюда – ответственность группы за знания каждого. Результат этой работы проявляется в готовности каждого члена группы к итоговому контролю (контрольной работе, тестированию и т.п.), который проводится индивидуально, вне группы;
- оценка деятельности группы выводится на основании результата каждого ее члена по итогам контроля;
- равные возможности каждого ученика в достижении успеха означают то, что каждый ученик приносит своей группе очки, которые зарабатываются как улучшение собственных результатов. Сравнение, таким образом, проводится не с результатами других учеников или других групп, а с собственными, ранее достигнутыми результатами. Отсюда – равные возможности для ребят разного уровня;
- отсутствие соревнования между группами, так как группы могут иметь не только разные задания, разное время на выполнение, но и разный уровень заданий;

- стараясь улучшить собственный результат, ученик повышает собственную планку и одновременно уровень продвижения группы.
В результате применения элементов технологии сотрудничества мы  можем иметь  следующие  результаты:
1. Формируется целостная картина  темы урока из частей (синтезирование).
2. Учащийся приобретают универсальный способ получения знаний. 
3. Работа в группе позволяет реализовывать воспитательные задачи, такие как создание условий для формирования чувства ответственности, коллективизма, толерантности.
4. Учащиеся приобретают навыки выступления перед аудиторией, учатся культуре общения.
Игровая технология
 «Каков ребёнок в игре, таков во многом он будет в работе, когда вырастет». Эта мысль принадлежит А.С. Макаренко. Игра - это путь к познанию ребёнком самого себя, своих возможностей, способностей, своих пределов. Ни в какой другой деятельности ребёнок не проявляет столько настойчивости, целеустремлённости, неутомимости. Игра закрепляет у детей полезные умения и привычки. Здесь ребёнок чувствует себя до некоторой степени самостоятельным. Уже поэтому он предъявляет к себе высокие требования, те требования, которые к нему предъявляют взрослые в неигровой деятельности.

Игра - понятие многогранное. Существуют различные виды игр, применяемых на уроках. Игры можно разделить на: индивидуальные, парные, групповые, общеклассные. Целесообразность использования дидактических игр и игровых моментов на различных этапах урока различна. Так, например, при усвоении новых знаний возможности дидактических игр значительно уступают более традиционным формам обучения. Поэтому игровые формы занятий чаще применяют при проверке результатов обучения, выработке навыков, формировании умений. В процессе игры у учащихся вырабатывается положительное отношение к учёбе.
 Увеличение умственной нагрузки на уроках математики заставляет задуматься над тем, как подержать у учащихся интерес к изучаемому материалу, их активность на протяжении всего урока. Это особенно важно в подростковом возрасте, когда ещё формируется, а иногда и только определяются постоянные интересы и склонности к тому или иному предмету. Немаловажная роль здесь отводится дидактическим играм и  игровым моментам  на уроках математики - современному и признанному методу обучения и воспитания, обладающему образовательной, развивающей и воспитывающей функциями, которые действуют в органическом единстве.

Технология дифференцированного обучения
Принцип дифференцированного подхода к учащимся предполагает оптимальное приспособление учебного материала и методов обучения к индивидуальным способностям каждого школьника. Реальностью, обусловливающей необходимость дифференцированного обучения математике, являются объективно существующие различия учащихся в темпах овладения учебным материалом, а также в способностях самостоятельно применять усвоенные знания и умения. Учитывая потребности всех школьников, надо ставить перед ними задачи, соответствующие их уровню, но всегда оставляя возможность для роста. Каждый ученик может  добровольно и сознательно выбирать для себя уровень усвоения, но не ниже уровня обязательных результатов. Например, зачёты по геометрии: на оценку «3» - чёткие формулировки определений и теорем, на оценку «4-5» - доказательство теорем. Практически все самостоятельные и контрольные работы проводятся на несколько уровней. На уроках озвучиваются и записываются задания на оценку «3» и «4-5», проводится работа в парах, для слабоуспевающих готовятся карточки для коррекции знаний с образцами решений.

За основу работы мною взята теория Н. П. Гузика, заслуженного учителя РФ, «Комбинированная система обучения», имеющая две отличительные стороны: внутриклассную дифференциацию обучения по уровню и развивающий цикл уроков по теме. Для меня эта система интересна тем, что, обучаясь в одном классе, по одной программе и учебнику, школьники могут усваивать материал на различных уровнях.

    При отработке умений по той или иной теме выделяю несколько уровней («А»; «Б»; «В»). Задания уровня «А» зафиксированы как базовый стандарт. Выполняя их, ученик овладевает конкретным материалом по предмету на уровне его воспроизведения. Работа по первичному усвоению материала на этом уровне имеет свои особенности. Она требует многократного его повторения, умения выделять смысловые группы, вычленять главное, знания приёмов запоминания и т. д. Задания уровня «А» должен выполнить каждый ученик, прежде чем приступить к работе по более сложному уровню.

Уровень «Б» обеспечивает овладение учащимися теми общими и специфическими приёмами учебной и умственной деятельности, которые необходимы для решения задач на применение. Поэтому помимо конкретных знаний в этот  уровень вводятся дополнительные сведения, которые расширяют материал уровня «А». Этот уровень несколько увеличивает объём сведений, помогает глубже понять основной материал, делает общую картину более цельной.

Выполнение уровня «В» поднимает учащихся на уровень осознанного творческого применение знаний. Она даёт развивающие сведения, углубляющие материал, его логическое обоснование. Этот уровень позволяет ребёнку проявить себя в дополнительной работе. При контроле знаний  дифференциация углубляется и переходит в индивидуализацию  (индивидуальный учёт достижений каждого учащегося). 
Компьютерные технологии
Применение компьютерных технологий обучения позволяет видоизменять весь процесс преподавания, реализовывать модель личностно-ориентированного обучения, интенсифицировать занятия, а главное - совершенствовать самоподготовку обучающихся. Безусловно, современный компьютер и интерактивное  программно-методическое обеспечение требуют изменения формы общения преподавателя и обучающегося, превращая обучение в деловое сотрудничество, а это усиливает мотивацию обучения, приводит к необходимости поиска новых моделей занятий, проведения итогового контроля (доклады, отчеты, публичные защиты групповых проектных работ), повышает индивидуальность и интенсивность обучения. Компьютерные технологии обучения предоставляют большие возможности в развитии творчества, как учителя, так и учащихся.
На уроках математики компьютер может использоваться с самыми разными функциями и, следовательно, целями: как способ диагностирования учебных возможностей учащихся, средство обучения, источник информации, тренинговое устройство или средство контроля и оценки качества обучения. Возможности современного компьютера огромны, что и определяет его место в учебном процессе. Его можно подключать на любой стадии урока, к решению многих дидактических задач, как в коллективном, так и в индивидуальном режиме.
Метод проектов
Каждому ребенку дарована от природы склонность к познанию и исследованию окружающего его мира. Правильно поставленное обучение должно совершенствовать эту исследовательскую склонность, способствовать развитию творческих способностей.

Исследовательская деятельность учащихся - творческий процесс совместной деятельности двух субъектов (двух личностей) по поиску решения неизвестного, результатом которого является формирование мировоззрения. 

На мой взгляд,  научно-исследовательская и проектная  деятельность способствует формированию естественно- научной картины мира, развитию познавательных способностей, повышению уровня интеллекта, созданию информационно-насыщенной среды для учащихся. Метод проектов даёт возможность сочетания теоретических знаний и их практического применения для решения конкретных проблем и, несомненно, является одним из эффективных средств построения личностно – ориентированной системы. Деятельность ученика, работающего над проектом, максимально активная, а ведь известно, что личность развивается по – настоящему именно в процессе деятельности.  «Сначала я открывал истины, известные многим, затем стал открывать истины, известные некоторым, и, наконец, стал открывать истины, никому ещё неизвестные». Эти слова К.Э. Циолковского можно назвать формулой становления творческих способностей.
Для чего нужен метод проектов?
· Научить учащихся самостоятельному, критическому мышлению.

· Размышлять, опираясь на знание фактов, закономерностей науки, делать обоснованные выводы.

· Принимать самостоятельные аргументированные решения.

· Научить работать в команде, выполняя разные социальные роли.
Профильное обучение. Социализация учащихся.

Профильное обучение направлено на реализацию личностно – ориентированного учебного процесса. При этом существенно расширяются возможности выстраивания учеником индивидуальной образовательной траектории: обеспечивается углубленное изучение отдельных предметов программы полного общего образования; создаются условия для существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников; устанавливается равный доступ к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями и потребностями; обеспечивается преемственность между общим и профессиональным образованием, выпускники школы более эффективно готовятся к освоению программ высшего образования. 

Считаю, что успешность решения задач углубленного изучения математики зависит от организации учебного процесса. Учителю предоставляется возможность свободного выбора методических путей и организационных форм обучения, проявления творческой инициативы. Углубленное изучение математики предполагает прежде всего наполнение курса разнообразными интересными и сложными задачами, овладение основным программным материалом на более высоком уровне. Поэтому, первое, с чего я начинаю свою деятельность в этих классах, – это формирование идеи, гипотезы, концепции своей собственной педагогической работы с конкретным учеником, учитывая его возрастные интеллектуальные особенности и включающей в себя механизм формирования мотивации совместной деятельности. 
В настоящее время в связи с развитием рыночного типа экономической системы обществу нужны граждане, обладающие математическим мышлением.

Естественно, что выполнение этого общественного заказа ложится, в первую очередь, на школу, как общественный образовательный институт. Новое время предъявляет и новые требования к выпускнику школы. Школа должна создать условия для самореализации и самоопределения личности каждого ученика.

Выпускник школы должен обладать способностью творческого роста, практического применения теоретических знаний, полученных при обучении в школе. Выполнение этих задач ложится на каждого учителя – предметника и в первую очередь на учителя математики, так как именно на уроках математики идёт формирование математического, а затем практического и экономического мышления. Но нельзя сформировать глубокие, прочные знания, а на их основе – творческое мышление без выработки непосредственного интереса к предмету изучения.

Технология  подготовки к  государственной (итоговой) аттестации.

ЕГЭ является своеобразной «финишной прямой» педагогической деятельности в школе, служит оценке качества работы каждого участника образовательного процесса и определению результативности совместных усилий, направленных на развитие личности ученика. Подготовка к ЕГЭ не должна быть сведена к кратковременной педагогической акции. Это достаточно ответственная, систематическая работа всего школьного коллектива. Подготовка к ЕГЭ требует ее интеграции в целостный образовательный процесс. По сути дела, каждое учебное занятие, каждая домашняя работа, индивидуальная консультация могут внести серьезный вклад в качественную подготовку к экзамену, если учитель разработал соответствующую образовательную технологию, продумал все этапы своей деятельности. 
Из моего опыта работы сложилась следующая технология подготовки выпускников к ЕГЭ:
1. Формирование умений выпускника осуществлять непрерывное самообразование/самоорганизацию, саморегуляцию, самосовершенствование.

2. Технологическая цепочка педагогических действий, операций, коммуникаций в процессе подготовки к ЕГЭ строится в строгом соответствии с системой образовательных целей и задач, имеющей форму конкретного ожидаемого результата. Логика технологической цепочки такова: ( разработка ведущих концептуальных идей построения образовательного процесса по предмету (в том числе подготовки к экзамену) ( моделирование образовательного процесса на уровне предмета, учебного занятия, самообразования ученика ( программирование (корректировка образовательных программ на основе государственных образовательных стандартов) ( конструирование учебно-тематических планов, технологических карт усвоения стержневых идей предмета, разделов, тем, а также поурочных планов ( реализация образовательной деятельности ( рефлексия процесса и результата освоения образовательных программ.
3. Технология подготовки предусматривает взаимодействие учителя и учащихся на творческой договорной основе.  Важно осуществить прогнозирование ожидаемых результатов ЕГЭ по отношению к каждому ученику с учетом его образовательного потенциала. Естественно, эту работу необходимо провести на строго научной основе, с привлечением психолога. Учитель обязательно информирует выпускников об особенностях технологии подготовки к ЕГЭ или вместе с детьми осуществляет выбор оптимального варианта подготовки.

4. Осуществление поэтапного планирования и последовательного (пошагового) воплощения педагогических действий и операций, использование алгоритмизации. 
5. Проведение диагностики, содержащей критерии, показатели и инструментарий измерения процесса, условий и результатов образовательной деятельности.

Таким образом, подготовка к ЕГЭ достигает технологического уровня.

                  Главным результатом моей педагогической деятельности считаю создание ситуации успеха – создание обстановки, располагающей ученика к деятельности, вызывающей положительные эмоции и направленной на то, чтобы ученик обязательно справился с работой. Используемые с этой целью активные формы и методы обучения различны,  но назначение их одно: сделать сложное простым и доступным.
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